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Former des citoyens physiquement éduqués: Un défi pour les intervenants en milieux scolaire, sportif et des loisirs
“Oser sauver”: expérimentation d’un cycle de premiers secours en éducation physique 
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Introduction et objectifs de la pratique exemplative

Une réanimation cardio-pulmonaire (RCP) pratiquée par un témoin peut augmenter de 2-3 fois le taux de survie suite à un arrêt cardiaque (ERC, 2015), mais moins de 20% de la population est capable d’exécuter ces gestes qui sauvent (Plant & Taylor, 2013). Alors que la plupart des structures sont désormais équipées de défibrillateurs (DEA), le professeur d’éducation physique (EP) pourrait aisément intégrer l’apprentissage des premiers secours dans son programme (Colquhoun, 2012) et ainsi contribuer à former des citoyens responsables (Whitehead, 2013).    

Description de la pratique exemplative et de la collecte des informations

Dans cette pratique exemplative, une enseignante en EP a été formée à un cycle de premiers secours adapté au programme scolaire. Ce cycle de 6 séances a été développé par une équipe de spécialistes en premiers secours, de formateurs d’enseignants ainsi que par l’enseignante concernée. Durant le cycle, les élèves ont été formés aux protocoles de premiers secours à l’aide de mannequins et DEA d’entrainement. Une analyse du processus a été menée à l’aide d’enregistrements vidéo et de questionnaires de satisfaction. Les connaissances des élèves ont été évaluées par questionnaire avant (T0) et après (T1) l’intervention, tandis que leurs compétences pratiques ont été mesurées à l’aide d’un mannequin évaluant la RCP à T1.   

Constats et implications

Le cycle a été enseigné à deux classes de filles de rhétorique (n=52), âgées de 17,1± 0,3 ans. A T0, si les élèves connaissaient pour la plupart le numéro d’urgence (112 ; 71,4%), peu d’entre elles ont été en mesure de localiser la zone de compressions thoraciques (14,3%) et de placement des électrodes du DEA (2%). La plupart d’entre elles ne se sentaient pas capable de pratiquer les premiers secours (89,8%) et seraient d’accord d’apprendre ces compétences en EP (97,9%). Une amélioration des connaissances et compétences pratiques des élèves est attendue à T1.
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